

# 沪82家药店开售婴幼儿奶粉

今后，上海消费者要购买婴幼儿奶粉，可前往药房的“婴幼儿配方奶粉销售专区”。在上海食品安全宣传周食药监局主题日上，首批试点销售婴幼儿配方乳粉药店名单出炉，标志着上海正式将婴幼儿配方乳粉纳入药品管理体系。相比商业超市等渠道，药房具有更严格的监管要求，此次上海试点在药房开辟婴幼儿奶粉销售新渠道，被视作“提振国人对奶粉信心”的重要一步。

## 像管药品那样管理奶粉

在欧美发达国家，药房早已成为婴幼儿配方奶粉的销售主渠道。作为国家先行先试的探路者，上海也迈出坚实一步。近日，市食药监局在南京东路616号上海第一医药商店举行药店试点销售婴幼儿配方乳粉现场会，宣布第一医药、雷允上西区、童涵春、复美、华氏、国大、上海药房等7家知名连锁药品经营企业的82家门店将首批试点销售婴幼儿配方乳粉。

这批药房门店遍及全市各区县。根据市食药监局要求，试点药房必须为婴幼儿配方乳粉设有专门销售区域，并参照药品管理，将奶粉的进货、销售、库存情况纳入上海市药

品零售远程动态电子监管范畴。

这意味着上海试点药房进货的、销售的、仓库留存的每一罐奶粉，市食药监局都清晰可查，且可追溯。

一旦出现问题，食药监局可以第一时间借助电子监管平台“锁定”相关批次产品，如有必要，要求相关产品“下架”。用食药监系统的话说，今后上海将“像管理药品那样管理婴幼儿奶粉”。

## 药店奶粉与超市价格看齐

据悉，为摘获“首批试点名单”，上海各大药房也进行相关改造。根据市食药监局的选拔要求，试点药房除了必须已在本市取得《药品经营许可证》、GSP证书，并具有婴幼儿配方乳粉经营范围的《食品流通许可证》，还得具备专区专柜销售婴幼儿配方乳粉的经营环境、条件和设施，另外，“两年内未发生严重违反食品药品监管部门法律法规”成为一条硬指标。

在业内人士看来，试点药房销售婴幼儿奶粉，体现了监管部门提振奶粉的决心，但市场反应可能存在滞后性，其中，就包括人们消费习惯的改变。

记者在上海第一医药的“婴幼儿配方奶粉销售专区”看到，除了上海本地奶粉品牌，德国、澳大利亚、新西兰、奥地利、韩国、美国等欧美品牌的奶粉一应俱全。一位新妈妈直呼意外，“没想到，这里的奶粉比有些大超市还全，常规品牌价格与超市也差不多。”

尽管要达到更高的监管标准，付出更多的管理成本，但记者从药房的经营者获悉，奶粉定价与超市卖场看齐。“但不可否认，超市因销售渠道广，有不少促销让利，我们现在能做的是品牌尽可能齐全，随着销售铺开，消费者逐渐接受了来药房买奶粉这个新习惯，药房也会有让利空间。”第一医药经理罗发强说。

## 上海四大奶粉品牌均进药房

市食药监局称，首批药房试点将持续到今年11月，届时将公布增减的试点药房名单。

这一系列举措都被视作我国奶粉新规的“配套动作”。去年年底，国家食药监总局公布《婴幼儿配方乳粉生产许可审查细则(2013版)》，旨在开展婴幼儿配方乳粉生产许可有效期届满换证审查和再审核工作，要求

各地在今年5月31日前全部完成。正是该细则首次参考引入药品管理办法，实行对婴幼儿配方乳粉覆盖生产全过程的质量安全控制，全面提升我国婴幼儿乳粉的生产门槛。也因此，今年5月被誉为乳品生产企业“史上最严生死大考”。

最新消息显示，全国有82家企业获得新证，51家奶粉生产企业未通过审查、申请延期审查或申请注销，其中不乏知名品牌。在此期间，上海的4家奶粉企业——多美滋、晨冠、花冠、纽贝滋四家均通过“生死大考”获得新证，这也意味着上海品牌奶粉将全线进入上海药房。

“既要把好生产关，也要把好销售关。”市食药监局局长阎祖强称，试点药房销售奶粉，有利于将药品管理模式推广、运用到婴幼儿配方乳粉的管理中。

据悉，作为国家《关于做好婴幼儿配方乳粉质量安全有关工作的通知》的试点城市，今年，上海将在严格婴幼儿配方乳粉管理的基础上，全面推进试点婴幼儿配方乳粉专柜(专区)销售。下一步，还将探索试点药房过期奶粉销毁的电子化记录管理。

## 信息快报

沪搬场成本上升，人工费用同比上涨2成

今年上半年，随着上海职工工资标准的再次上调和外来从业人员综合保险金的逐步并轨，上海市道路运输行业协会搬场专业委员会再次通过成本监测核算，公布了搬场物流企业营运成本，车厢长4.2米以上、基本运距10公里的3吨搬场车(大车)每车次营运成本为696.69元，其中人工成本为358.99元，占总成本的51.52%，同比上升21.96%。车辆运行费用；场地、营销费用；管理费用；作业用具、装备等费用，同比上涨14.23%。

## 沪“相约经典”公益票项目启动

随着屠巴海指挥的世界经典轻音乐作品音乐会开演，“相约经典”大学生公益票项目近日在上海大剧院启动。在上海市公益性演出专项资金支持下，沪上部分剧场尝试推出面向学生的低价票。市教委、市文广局又按照1:1原则，对学生购票给予每张40元补贴。

目前，上海大剧院、上海文化广场、东方艺术中心、上海音乐厅、话剧艺术中心等本市12家主要剧场均参与“公益票”项目，在营业性演出中拿出部分低价票，原则上定价在60元至180元之间，面向大学生提前销售。预计今年上海将有10万至15万名大学生通过购买公益票走进剧场观演。

“相约经典”活动由市委宣传部、市教卫工作党委等联合主办，易班网、东方票务、上戏创作中心承办。

## 迪士尼周边购物村预计明年秋开业

将来如果在上海迪士尼玩累了，或者排队间隙，可以到附近“血拼”放松一下。记者日前获悉，距离迪士尼乐园10公里左右，一座名为“上海佛罗伦萨小镇”的奥特莱斯将于今年第四季度开门迎客。而另一个距离迪士尼更近的为“上海购物村”项目，预计于明年秋天开业。

“佛罗伦萨小镇—上海名品奥特莱斯”坐落于浦东祝桥镇华洲路和海滨路交口，位于迪士尼乐园和上海浦东国际机场之间，其品牌将以意大利品牌为主，同时也包括欧洲、美国和中国的知名品牌。“上海购物村”项目则距离上海迪士尼度假区更近，仅约1公里，其也是迪士尼乐园所在的国际旅游度假区内唯一一所奢侈品折扣购物场所，其距离浦东国际机场12公里，总建筑面积达到5万平方米，至少有100家品牌商户入驻，80%以上是一线品牌。

## 科普电影20年后重返影院

8月20日至26日，上海首届学生科普电影展映活动之暑期献映周将举行，由上海科技馆原创的深受观众喜爱的《剑齿王朝》等3部4D电影将在全市9家商业院线的4D影院及上海科技馆科学影城播放。这也是时隔20年后，科普电影带着活泼时尚的新面孔，重新走进申城商业影城。

按计划，暑期献映周在上海永华影城4D影院、喜马拉雅海上国际影城4D影院、上海科技馆等全市10家影院的4D影院举行，将播放《剑齿王朝》《鱼龙勇士》和《细菌大作战》(新片)；8月27日至9月底，这三部影片将在上海科技馆科学影城及全市联合院线的3D、4D影院播放，上海科技馆科学影城还将播放《宇宙大碰撞》《北极》等其他7部特种电影。

## 今年“三伏天”共计30天



## 上影中影八一签署合作协议

上影集团、中影股份、八一电影制片厂近日在第17届上海国际电影节上签署战略合作协议：将每年联合出品1至3部兼具主流价值和市场号召力的影片，通过各自在制作、营销、宣传、发行上的优势资源，确保影片在商业价值和社会效益上均有突出成绩，并在年度票房名列茅。业界人士认为，国有电影企业强强联合，结成产业联盟，顺应了市场变革和内在发展的需要，同时也是探索机制、体制改革，

调整产业结构的一种积极尝试。国家新闻出版广电总局副局长童刚出席了3家国有电影企业的战略合作协议签署活动并讲话。

上影集团和中影股份、八一电影制片厂3家国有大型电影企业历史悠久，各有其独特的资源优势。对于3家国有大型电影企业的合作，上影集团董事长、总裁任仲伦表示，“我们有着相似的背景，有着共同的历史情怀，同时也有着共同的追求和使命”。

## 沪抽查电烤箱一半不符国标

器有限责任公司生产的“每时乐”电烤箱(MSL-1028)的外部电线还使用了聚氯乙烯护套，当产品运行时，过高的温度容易使软线熔化，造成触电、着火等危险。

消保委提醒，10升以下电烤箱是列入国家强制性安全认证目录的产品，消费者在选购时应选择贴有“CCC”认证标志的产品。消费者在选购10升以上的电烤箱时，可优先选择贴有CQC认证标志(自愿认证标志)的产品，贴有该标志表明产品通过中国质量认证中心的产品认证，消费者可登录中国质量认证中心的官方网站查验认证书的真伪。

值得注意的是，成都每时乐电

## 杨浦区检察院“举报宣传周”活动安排

日期	内容
6月24日(星期二)	上午：配合市院奖励举报人
6月25日(星期三)	下午：“葛海英工作室”联合接访
6月26日(星期四)	下午：检察长接待
6月27日(星期五)	上午：走进社区开展宣传 下午：走进企业开展宣传
6月23日—6月27日	利用报刊、电视、广播、网络、电子屏等媒体开展宣传